

MONITORUL TRANSPARENTĂII DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică
28 ianuarie - 1 februarie 2013**

CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

**MINISTERUL
ECONOMIEI** 1

**MINISTERUL
SĂNĂTĂȚII** 2

**MINISTERUL
TEHNOLOGIEI
INFORMAȚIEI
ȘI COMUNICAȚIILOR** 3

**MINISTERUL
AFACERILOR INTERNE** 3

**MINISTERUL MUNCII,
PROTECȚIEI SOCIALE
ȘI FAMILIEI** 4

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

MINISTERUL ECONOMIEI

Proiect de hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea Strategiei inovative a Republicii Moldova pentru perioada 2013-2020 "Inovații pentru competitivitate"

Data publicării: 1 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 17 februarie 2013

Strategia definește și stabilește viziunea, obiectivele și măsurile necesare de a fi realizate pentru a crea condiții pentru dezvoltarea efectivă a procesului de inovare în Republica Moldova, a unei economii sustenabile și competitive bazate pe cunoaștere și inovare, precum și pentru a stimula inovarea în cadrul firmelor, precum în societate în general. Prezenta Strategie evaluează situația actuală și potențialul de dezvoltare în sfera inovării prin analiza punctelor tari, punctelor slabe, oportunităților și riscurilor, identifică prioritățile strategice în sfera de inovare. Impactul economic al sistemului inovativ se va reflecta prin mai multe locuri noi de muncă, venituri mai mari și exporturi mai competitive.

Obiectivele generale ale Strategiei sunt: 1) adoptarea unui model deschis de guvernare a sferei de cercetare și inovare, 2) abilitarea populației cu competențe inovative, 3) orientarea firmelor spre inovare, 4) aplicarea cunoștințelor pentru rezolvarea problemelor globale și societale și 5) stimularea cererii pentru produse și servicii inovatoare.

Proiect de hotărîre a Guvernului privind instituirea Rețelei interministeriale de parteneriat public-privat

Data publicării: 30 ianuarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 17 februarie 2013

Rețeaua interministerială de parteneriat public-privat urmează a fi o structură consultativă de competență generală, fără personalitate juridică. Rețeaua va fi creată din specialiști în fiecare sector al economiei naționale pentru implementarea cu succes a proiectelor de interes public național. Totodată prezentul concept va permite autorităților administrației publice centrale să beneficieze de un flux de informație continuu, comunicare și consolidare a capacităților instituționale prin intermediul programelor de instruire având la bază bunele practici internaționale în domeniul parteneriatului public-privat.

De asemenea conceptul Rețelei PPP este propus cu titlu de recomandare autorităților administrațiilor publice locale ca mecanism de coordonare eficientă a procesului de dezvoltare și implementare a proiectelor de parteneriat public de interes public local.

MINISTERUL SĂNĂȚII

Proiect de hotărâre a Guvernului „Pentru aprobarea proiectului de lege privind modificarea și completarea Legii nr. 1409-XIII din 17 decembrie 1997 cu privire la medicamente”

Data publicării: 29 ianuarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 12 februarie 2013

Necesitatea elaborării proiectului în cauză este determinată de adresarea repetată a Asociației Producătorilor de Produse Farmaceutice și Parafarmaceutice din Republica Moldova (APFP), care atestă situația, când producătorii străini au înregistrat în Catalogul național de prețuri de producător de medicamente, produse medicamentoase la un preț foarte redus, de dumping, blocând în acest mod producția autohtonă de medicamente. Scopul și obiectivul major al proiectului este ca în condițiile economiei de piață să fie asigurată competitivitatea producătorilor autohtoni de medicamente.

Proiect de hotărâre a Guvernului privind aprobarea proiectului de lege privind completarea articolului 4 din Legea fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală pe anul 2013 nr. 251 din 8 noiembrie 2012

Data publicării: 1 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 21 februarie 2013

Proiectul Hotărârii Guvernului privind aprobarea proiectului de lege privind completarea articolului 4 din Legea fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală pe anul 2013 nr. 251 din 8 noiembrie 2012 prevede completarea alin. (4) al art.4 din Legea fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală pe anul 2013 cu norme care stabilesc posibilitatea aplicării reducerii de 75% la achitarea primei de asigurare obligatorie de asistență medicală pentru cetățenii Republicii Moldova care își fac studiile preuniversitare, superioare și post-universitare peste hotarele țării. Adoptarea proiectului vizat va permite majorarea receptivității sistemului de asigurare obligatorie de asistență medicală la necesitățile populației Republicii Moldova și majorarea numărului persoanelor incluse în sistemul de asigurare obligatorie de sănătate.

Proiect de hotărâre a Guvernului „Cu privire la modificarea și completarea anexei nr.1 la Hotărârea Guvernului nr.1372 din 23 decembrie 2005” (asigurarea accesului pacienților la medicamente cost-eficiente)

Data publicării: 1 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 15 februarie 2013

Scopul și obiectivul major al proiectului hotărârii este ca în condițiile asigurării obligatorii de asistență medicală să fie asigurat accesul pacienților la medicamente compensate cost-eficiente, care pot conține o singură substanță activă, sau mai multe principii active. Adoptarea proiectului ar permite includerea în Lista medicamentelor compensate din fondurile obligatorii de asistență medicală a medicamentelor, care conțin două

și mai multe substanțe active, ceea ce ar asigura accesul pacienților la medicamente, utilizarea cost-eficientă a fondurilor obligatorii de asistență medicală și îmbunătățirea indicatorilor de sănătate publică.

MINISTERUL TEHNOLOGIEI INFORMAȚIEI ȘI COMUNICAȚIILOR

Proiect de hotărâre a Guvernului cu privire la aprobarea Planului de acțiuni privind preschimbarea pașapoartelor de tip sovietic pentru anii 2013 - 1 septembrie 2014

Data publicării: 29 ianuarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 4 februarie 2013

Proiectul Planului de acțiuni a fost elaborat de către Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor pentru executarea procesului verbal al ședinței Guvernului nr.2 din 10 ianuarie 2013 în scopul examinării modalității de preschimbare a pașapoartelor de tip sovietic (model 1974). Actualmente regimul juridic al pașapoartelor de tip sovietic (modelul anului 1974) în Republica Moldova este reglementat de Hotărârea Guvernului nr. 21 din 6 ianuarie 2003 cu privire la stabilirea termenului de valabilitate al actelor de identitate de tip vechi și Hotărârea Guvernului nr. 959 din 9 septembrie 2005 cu privire la măsurile de asigurare a confirmării cetățeniei și documentării populației din localitățile din stînga Nistrului (Transnistria). Avînd în vedere că titularii acestor documente de regulă sînt persoane social defavorizate, este evidentă necesitatea implicării statului, atît pentru modificarea cadrului normativ respectiv, cît și pentru realizarea măsurilor administrativ-organizatorice, inclusiv alocarea resurselor financiare necesare, întru asigurarea procesului de preschimbare a pașapoartelor de tip sovietic pentru categoriile respective de cetățeni. Realizarea obiectivului propus într-un termen redus (pînă la 1 septembrie 2014), a determinat elaborarea Planului de acțiuni pentru stabilirea măsurilor care urmează să fie întreprinse de autoritățile statului conform competenței.

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

Proiectul de Hotărâre a Guvernului „Cu privire la modificarea și completarea unor hotărâri ale Guvernului” (HG nr.990 din 26.12.2012 cu privire la modificarea unor HG, și HG nr. 986 din 24.12.2012 cu privire la structura și efectivul-limită ale Inspectoratului General al Poliției al MAI)

Data publicării: 1 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 19 februarie 2013

O analiză recentă a numărului de posturi migraționale de control pentru Comisaratele de poliție Căușeni și Dubăsari a reflectat necesitatea majorării numărului efectivului acestora pentru a acoperi necesitățile pe segmentul geografic dat. Această majorare a numărului de posturi se va face din contul funcțiilor efectivului angajat pe bază de contract al Departamentului Trupelor de carabinieri, precum și prin majorarea numărului total al efectivului-limită al Ministerului Afacerilor Interne cu 36 unități.

De asemenea, urmează a fi operate modificări în sensul redenumirii „Direcției cooperare polițienească internațională” în „Centrul cooperare polițienească internațională” și includerea acesteia în Lista subdiviziunilor subordonate Inspectoratului General al Poliției, corespunzător completîndu-se anexa nr. 1 cu „Direcția securitate publică”, ca subdiviziune în cadrul structurii Inspectoratului General al Poliției.

Mai urmează a fi efectuate modificări și în partea ce ține de „Centrul chinologic” care va fi cu statut de direcție în cadrul subdiviziunilor subordonate Inspectoratului, și corespunzător lista se completează cu subdiviziunea „Direcția generală urmărire penală”, cu statut de Direcție generală.

Proiectul de Hotărâre a Guvernului „Privind aprobarea cuantumului ajutorului bănesc acordat refugiaților și beneficiarilor de protecție umanitară pentru anul 2013”

Data publicării: 1 februarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 21 februarie 2013

Această HG stipulează mărirea ajutorului bănesc, care este de 10% din cuantumul salariului mediu lunar pe economie, prognozat pentru anul următor. Conform Hotărârii Guvernului nr. 951 din 20.12.2012 „Privind aprobarea cuantumului salariului mediu lunar pe economie, prognozat pentru anul 2013”, suma respectivă este de 3850 lei. Prin urmare mărirea ajutorului bănesc pentru anul 2013 va constitui 385 lei. Avînd în vedere numărul neînsemnat de solicitanți de ajutor bănesc, implementarea prezentului proiect nu va implica cheltuieli bănești esențiale.

MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

Proiectul de lege privind modificarea art. 186 din Codul Muncii

Data publicării: 29 ianuarie 2013

Data limita pentru prezentarea contribuțiilor: 28 februarie 2013

Articolul 186 din Codul Muncii stabilește că, salariaților concediați în legătură cu lichidarea unității sau cu încetarea activității angajatorului persoană fizică sau cu reducerea numărului ori a statelor de personal la unitate, li se garantează plata indemnizației de eliberare din serviciu. În prezent, pentru prima lună după concediere indemnizația este egală cu mărirea sumată a unui salariu mediu săptămînal pentru fiecare an lucrat la unitatea în cauză, iar pentru luna a doua și a treia, norma în vigoare stabilește că, se menține salariul mediu lunar.

Proiectul propune modificarea termenului de „salariu” în „îndemnizație” pentru lunile 2 și 3 după concediere. În rezultat, această îndemnizație nu va fi taxată precum sunt taxate salariile, și persoanele concediate vor fi scutite de plata unor taxe de pe urma cărora nu beneficiază (de ex. taxa pentru asigurarea medicală, fondul de pensii). În anul 2013, această schimbare ar putea duce la reducerea acumulărilor la bugetul de stat din impozitul pe venit a persoanelor fizice cu cel mult 2,9 mil. lei, contribuțiile de asigurări sociale – cu circa 12,0 mil. lei și primele de asigurare medicală – cu 2,9 mil. lei.

WWW.e-democracy.md

Copyright © ADEPT

Tel: (373 22) 21-34-94,

Tel/Fax: (373 22) 21-29-92

e-mail: adept@e-democracy.md

Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT" este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

Misiune

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

Obiective strategice

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

Programe

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.